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OBJETIVOS E METODOLOGIA

OBJETIVO GERAL

Identificar posicionamentos da população catarinense em relação à crise Coronavírus – Covid 19.

METODOLOGIA

Método: pesquisa quantitativa, por amostragem. 

Técnica de coleta de dados: entrevistas digitais via telefone (sistema URA).

Instrumento de coleta de dados: questionário estruturado, com base nos objetivos da pesquisa, 

elaborado por Grupo ND de Comunicação.

Público-alvo: homens e mulheres, a partir de 16 anos de idade, residentes em Santa Catarina.

Amostra: 1.500 entrevistas, distribuídas em 55 municípios de SC, estratificadas por cotas de 

gênero e faixa etária.

Margem de erro amostral máxima: 2,5 pontos percentuais, dentro de um intervalo de confiança 

de 95% para os resultados do total da amostra (1500  entrevistas).

Data da coleta dos dados: 16 de abril de 2020.
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OESTE

274 entrevistas

18,3%

NORTE
306 entrevistas

20,4%

VALE DO ITAJAÍ
382 entrevistas

25,5%

SERRANA
91 entrevistas

6,1%

GDE FPOLIS
241 entrevistas

16,1%

SUL
206 entrevistas

13,7%

TOTAL

1.500 entrevistas

DISTRIBUIÇÃO GEOGRÁFICA DA 

AMOSTRA
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Gênero Faixa etária

CARACTERÍSTICAS DA AMOSTRA

Gráficos em %

Homens
47,9

Mulheres

52,1
Mulheres

52,1%

Homens

47,9%

16 a 24 

anos
11,4

25 a 44 

anos
33,645 a 60 

anos
33,5

60 + anos

21,5

45 a 60 anos

33,5 %

25 a 44 anos

33,6 %

% %

Base: 1.500 entrevistados

Período de coleta: 16/04/2020

Fonte: Instituto MAPA
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RESULTADOS

DA PESQUISA



Seis em cada dez catarinenses (59,4%) concordam com as ações do governo do estado diante da crise do 

coronavírus. Essa proporção é o dobro daqueles que discordam (29,4%). Há, ainda, cerca de um décimo (11,2%) 

que não sabem avaliar. 

Os moradores que mais concordam são os da Grande Florianópolis (67,2%) e do Sul do estado (69,9%) e os que 

menos concordam estão no Vale do Itajaí (51,3%).

Base: 1.500 entrevistados

Período de coleta: 16/04/2020

Fonte: Instituto MAPA

Você concorda com as ações do governo do estado diante da crise 

Coronavírus em Santa Catarina? (Estimulada - resposta única) 
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1. 

1. AÇÕES DO GOVERNO DO ESTADO DIANTE DA 

CRISE COVID-19

Gráfico em %



2. ABERTURA DAS ATIVIDADES ECONÔMICAS 

No cenário catarinense, há uma divisão em proporções iguais (36,6%) entre aqueles favoráveis a manter-se apenas as 

atividades que atualmente já estão abertas e aqueles que preferem o retorno de mais atividades. Complementando, um pouco 

mais de um quarto das pessoas (26,8%) pensam em uma rigidez maior, pedindo que se volte a fechar as atividades que se 

permitiu abrir. 

Moradores da região serrana destacam-se das demais, com quase metade (45,0%) pedindo para manter abertas apenas as 

atividades atuais e cerca de um terço (34,1%) pedindo que se volte a fechar atividades cuja abertura já havia sido permitida.

Por outro lado, as regiões que mais pedem mais atividades econômicas abertas são o Oeste (40,5%), Norte (38,6%), e Vale do 

Itajaí (38,0%).

Para você, o que seria mais importante nas próximas semanas, com relação à 

abertura de atividades econômicas? (Estimulada - resposta única) 
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Base: 1.500 entrevistados

Período de coleta: 16/04/2020

Fonte: Instituto MAPA

Gráfico em %

2.



3. AVALIAÇÃO DAS LIDERANÇAS FRENTE À COVID-19: 

GOVERNADOR CARLOS MOISÉS

A liderança do Governador Carlos Moisés tem avaliação positiva (boa + ótima) de quase dois terços (63,3%) da 

população catarinense, enquanto 15,6% avaliam negativamente (ruim + péssima) e cerca de um em cada cinco 

(21,2%) consideram uma liderança regular. 

As avaliações mais positivas estão nas regiões Sul (71,4%), Grande Florianópolis (68,4%) e Serrana (68,2%). As 

mais negativas estão no Vale do Itajaí (20,9%) e na região Norte (19,4%).

Você considera a liderança do Governador Moisés no 

enfrentamento ao Coronavírus...? (Estimulada - resposta única) 
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3.
Base: 1.500 entrevistados

Período de coleta: 16/04/2020

Fonte: Instituto MAPA

Gráfico em %
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4. AVALIAÇÃO DAS LIDERANÇAS FRENTE À COVID-19:

PRESIDENTE BOLSONARO

Um pouco menos da metade (45,4%) dos catarinenses avalia positivamente (bom + ótimo) o desempenho do 

Presidente Jair Bolsonaro no enfrentamento ao coronavírus; e perto de dois quintos (38,1%) fazem avaliações 

negativas (ruim + péssima). 

Em duas regiões, cerca de metade da população avalia positivamente: Oeste (51,1%) e Vale do Itajaí (48,5%), 

enquanto apresentam em torno de um terço negativas. Por outro lado, na Grande Florianópolis, o cenário se inverte, 

com mais avaliações desfavoráveis: praticamente metade (49,4%) avalia negativamente e um pouco mais de um 

terço (37,8%), positivamente.

Você considera a liderança do Presidente Bolsonaro no enfrentamento 

ao Coronavírus? (Estimulada - resposta única) 
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4.
Base: 1.500 entrevistados

Período de coleta: 16/04/2020

Fonte: Instituto MAPA

Gráfico em %
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5. AVALIAÇÃO DAS LIDERANÇAS FRENTE À COVID-19:

PREFEITOS DOS MUNICÍPIOS

A população mostra-se favorável às atuações de seus prefeitos: praticamente seis em cada dez (59,2%) avaliam 

positivamente (boa + ótima) contra menos de um quinto (17,3%) avaliando negativamente (ruim + péssima) e 

perto de um quarto (23,5%) avaliam de forma intermediária (regular). 

As populações mais satisfeitas com seus prefeitos, com cerca de dois terços avaliando positivamente, estão nas 

regiões Oeste (66,4%) e Serrana (64,9%). A região Norte destaca-se pela insatisfação, sendo a única com menos 

da metade (46,4%) de avaliações positivas e 26,5% negativas. 

Você considera a liderança do prefeito da sua cidade no enfrentamento ao 

Coronavírus? (Estimulada - resposta única) 
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5.
Base: 1.500 entrevistados

Período de coleta: 16/04/2020

Fonte: Instituto MAPA

Gráfico em %



Você considera a liderança do Governador Moisés no enfrentamento 

ao Coronavírus...? (Estimulada - resposta única) 
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Base: 1.500 entrevistados 

Período de coleta: 16/04/2020

Base: 1.600 entrevistados

Período de coleta: 02/04/2020

Fonte: Instituto MAPA

Gráfico e tabela em %

AVALIAÇÃO 02/abril 16/abril

Ótima 34,8 29,6

Boa 36,5 33,7

Regular 19,3 21,2

Ruim 5,6 8,1

Péssima 3,9 7,5
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Entre as pesquisas do dia 2 e do dia 16 de abril, houve uma diminuição nas avaliações positivas de 71,3% para 

63,3% e aumento das negativas de 9,5% para 15,6%. As avaliações regulares oscilaram de 19,3% para 21,2%.

Portanto, o quadro é de avaliações predominantemente positivas, mas com menos ênfase que no de duas 

semanas atrás.

AVALIAÇÃO DAS LIDERANÇAS FRENTE À COVID-19: 

CARLOS MOISÉS - EVOLUTIVO



AVALIAÇÃO DAS LIDERANÇAS FRENTE À COVID-19: 

BOLSONARO - EVOLUTIVO

O Presidente Jair Bolsonaro, da mesma forma que o Governador Moisés, teve, na pesquisa atual, uma avaliação 

menos favorável que a de duas semanas atrás: suas avaliações positivas baixaram de 49,2% para 45,4%; as 

negativas subiram de 33,6% para 38,1% e as regulares oscilaram pouco, de 17,2% para 16,4%. 

Percebe-se também que, dentro das avaliações negativas, predomina agora o conceito de “péssima” avaliação.

Você considera a liderança do Presidente Bolsonaro no enfrentamento 

ao Coronavírus...? (Estimulada - resposta única) 
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Gráfico e tabela em %

AVALIAÇÃO 02/abril 16/abril

Ótima 25,5 24,1

Boa 23,7 21,3

Regular 17,2 16,4

Ruim 21,8 13,5

Péssima 11,8 24,6
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Base: 1.500 entrevistados 

Período de coleta: 16/04/2020

Base: 1.600 entrevistados

Período de coleta: 02/04/2020

Fonte: Instituto MAPA



ANÁLISE

CONCLUSIVA



ANÁLISE CONCLUSIVA

O catarinense demonstra apoio às ações do governo do estado diante da crise do

coronavírus. Em todas as seis mesorregiões, a concordância com as ações adotadas é o

manifesto de mais da metade da população pesquisada, superando amplamente a

discordância. No Sul do estado e na Grande Florianópolis, existe uma aceitação ainda

maior das ações tomadas pelas lideranças estaduais.

Quanto ao retorno das atividades econômicas, há uma divisão equilibrada de opiniões,

com proporções iguais entre quem defende o retorno de mais atividades e entre quer

manter por mais tempo apenas as atividades em funcionamento atualmente. Há ainda,

uma proporção menor, mas também relevante, de pessoas pensando que se deve voltar a

fechar atividades que já se permitiu abrir.
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As lideranças políticas são avaliadas de formas distintas pelos catarinenses:

- o Governador Carlos Moisés tem avaliações predominantemente positivas, chegando perto

de dois terços (63,3%) na soma dos conceitos bom e ótimo, o que representa quatro vezes a

soma das avaliações negativas (15,6%).

- o Presidente Jair Bolsonaro também apresenta mais avaliações positivas, mas essas não

alcançam metade da população de SC (somam 45,4%) e sem diferenças significativas frente

às avaliações negativas (38,1%).

- os prefeitos são avaliados de forma predominantemente positiva em proporção um pouco

abaixo da obtida pelo governador: 59,2% de avaliações positivas frente a 17,3% negativas.

ANÁLISE CONCLUSIVA
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ANEXO:

TABELAS DE 

RESULTADOS 

SEGMENTADOS



1. AÇÕES DO GOVERNO DO ESTADO DIANTE DA CRISE 

COVID-19 

Você concorda com as ações do governo do estado diante da crise 

Coronavírus em Santa Catarina? (Estimulada - resposta única) 

1.

Base: 1.500 entrevistados

Período de coleta: 16/04/2020

Fonte: Instituto MAPA

Tabela em números absolutos (NA) Total

Oeste Norte
Vale do 

Itajaí
Serrana Sul Gde Fpolis Homens Mulheres

16 a 24 

anos

25 a 44 

anos

45 a 60 

anos
60 + anos

Sim            891            163            170            196              56            144            162            399            492            138            262            282            209 

Não            441              77            100            137              24              37              66            241            200              63            167            129              82 

Não sabe            168              34              36              49              11              25              13              71              97              30              35              48              55 

Base:         1.500            274            306            382              91            206            241            711            789            231            464            459            346 

Tabela em percentual (%) Total

Oeste Norte
Vale do 

Itajaí
Serrana Sul Gde Fpolis Homens Mulheres

16 a 24 

anos

25 a 44 

anos

45 a 60 

anos
60 + anos

Sim           59,4           59,5           55,6           51,3           61,5           69,9           67,2           56,1           62,4           59,7           56,5           61,4           60,4 

Não           29,4           28,1           32,7           35,9           26,4           18,0           27,4           33,9           25,4           27,3           36,0           28,1           23,7 

Não sabe           11,2           12,4           11,8           12,8           12,1           12,1             5,4           10,0           12,3           13,0             7,5           10,5           15,9 

Base:         1.500            274            306            382              91            206            241            711            789            231            464            459            346 

Região Gênero Faixa etária

Região Gênero Faixa etária
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2. A ABERTURA DE ATIVIDADES ECONÔMICAS?

Para você, o que seria mais importante nas próximas semanas, com relação à 

abertura de atividades econômicas? (Estimulada - resposta única)  

2.

Base: 1.500 entrevistados

Período de coleta: 16/04/2020

Fonte: Instituto MAPA

Tabela em números absolutos (NA) Total

Oeste Norte
Vale do 

Itajaí
Serrana Sul Gde Fpolis Homens Mulheres

16 a 24 

anos

25 a 44 

anos

45 a 60 

anos
60 + anos

Permitir o retorno de mais atividades            549            111            118            145              19              74              82            284            265              82            187            153            127 

Manter apenas as atividades atuais            549              89            122            128              41              81              88            237            312              91            143            180            135 

Voltar a fechar atividades como antes no início 

do isolamento
           402              74              66            109              31              51              71            190            212              58            134            126              84 

Base:         1.500            274            306            382              91            206            241            711            789            231            464            459            346 

Tabela em percentual (%) Total

Oeste Norte
Vale do 

Itajaí
Serrana Sul Gde Fpolis Homens Mulheres

16 a 24 

anos

25 a 44 

anos

45 a 60 

anos
60 + anos

Permitir o retorno de mais atividades           36,6           40,5           38,6           38,0           20,9           35,9           34,0           39,9           33,6           35,5           40,3           33,3           36,7 

Manter apenas as atividades atuais           36,6           32,5           39,9           33,5           45,0           39,3           36,5           33,3           39,5           39,4           30,8           39,2           39,0 

Voltar a fechar atividades como antes no início 

do isolamento
          26,8           27,0           21,6           28,5           34,1           24,8           29,5           26,7           26,9           25,1           28,9           27,4           24,3 

Base:         1.500            274            306            382              91            206            241            711            789            231            464            459            346 

Região Gênero Faixa etária

Região Gênero Faixa etária
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Tabela em números absolutos (NA) Total

Oeste Norte
Vale do 

Itajaí
Serrana Sul Gde Fpolis Homens Mulheres

16 a 24 

anos

25 a 44 

anos

45 a 60 

anos
60 + anos

Ótima            444              88              91              88              27              75              75            182            262              58            119            153            114 

Boa            505              90              90            128              35              72              90            228            277              95            146            150            114 

Regular            318              60              66              86              20              36              50            163            155              48            111              86              73 

Ruim            121              19              30              34               6              16              16              66              55              17              43              38              23 

Péssima            112              17              29              46               3               7              10              72              40              13              45              32              22 

Base:         1.500            274            306            382              91            206            241            711            789            231            464            459            346 

Tabela em percentual (%) Total

Oeste Norte
Vale do 

Itajaí
Serrana Sul Gde Fpolis Homens Mulheres

16 a 24 

anos

25 a 44 

anos

45 a 60 

anos
60 + anos

Ótima           29,6           32,1           29,7           23,0           29,7           36,4           31,1           25,6           33,2           25,1           25,6           33,3           33,0 

Boa           33,7           32,8           29,4           33,5           38,5           35,0           37,3           32,1           35,1           41,1           31,5           32,7           33,0 

Regular           21,2           21,9           21,6           22,5           22,0           17,5           20,8           22,9           19,6           20,8           23,9           18,7           21,1 

Ruim             8,1             6,9             9,8             8,9             6,6             7,8             6,6             9,3             7,0             7,4             9,3             8,3             6,6 

Péssima             7,5             6,2             9,5           12,0             3,3             3,4             4,2           10,1             5,1             5,6             9,7             7,0             6,4 

Base:         1.500            274            306            382              91            206            241            711            789            231            464            459            346 

Região Gênero Faixa etária

Região Gênero Faixa etária

3. AVALIAÇÃO DAS LIDERANÇAS FRENTE À COVID-19: 

CARLOS MOISÉS

Você considera a liderança do Governador Moisés no 

enfrentamento ao Coronavírus? (Estimulada - resposta única) 

3.
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Base: 1.500 entrevistados

Período de coleta: 16/04/2020

Fonte: Instituto MAPA



Tabela em números absolutos (NA) Total

Oeste Norte
Vale do 

Itajaí
Serrana Sul Gde Fpolis Homens Mulheres

16 a 24 

anos

25 a 44 

anos

45 a 60 

anos
60 + anos

Ótima            362              82              72            104              15              43              46            194            168              42            113            114              93 

Boa            320              58              64              82              26              45              45            148            172              48              85            109              78 

Regular            246              49              55              61              15              35              31            104            142              48              83              68              47 

Ruim            203              30              41              46              17              29              40              85            118              30              65              51              57 

Péssima            369              55              74              89              18              54              79            180            189              63            118            117              71 

Base:         1.500            274            306            382              91            206            241            711            789            231            464            459            346 

Tabela em percentual (%) Total

Oeste Norte
Vale do 

Itajaí
Serrana Sul Gde Fpolis Homens Mulheres

16 a 24 

anos

25 a 44 

anos

45 a 60 

anos
60 + anos

Ótima           24,1           29,9           23,5           27,2           16,5           20,9           19,1           27,3           21,3           18,2           24,4           24,8           26,9 

Boa           21,3           21,2           20,9           21,5           28,6           21,8           18,7           20,8           21,8           20,8           18,3           23,8           22,5 

Regular           16,4           17,9           18,0           16,0           16,5           17,0           12,9           14,6           18,0           20,8           17,9           14,8           13,6 

Ruim           13,5           11,0           13,4           12,0           18,7           14,1           16,6           12,0           15,0           13,0           14,0           11,1           16,5 

Péssima           24,6           20,1           24,2           23,3           19,8           26,2           32,8           25,3           24,0           27,3           25,4           25,5           20,5 

Base:         1.500            274            306            382              91            206            241            711            789            231            464            459            346 

Região Gênero Faixa etária

Região Gênero Faixa etária

4. AVALIAÇÃO DAS LIDERANÇAS FRENTE À COVID-19: 

BOLSONARO

Base: 1.500 entrevistados

Período de coleta: 16/04/2020

Fonte: Instituto MAPA
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4.
Você considera a liderança do Presidente Bolsonaro no 

enfrentamento ao Coronavírus? (Estimulada - resposta única) 



Tabela em números absolutos (NA) Total

Oeste Norte
Vale do 

Itajaí
Serrana Sul Gde Fpolis Homens Mulheres

16 a 24 

anos

25 a 44 

anos

45 a 60 

anos
60 + anos

Ótima            406              86              54            106              22              66              72            176            230              55            117            127            107 

Boa            482              96              88            122              37              62              77            217            265              75            142            158            107 

Regular            353              63              83              84              23              45              55            179            174              67            107            105              74 

Ruim            135              16              30              37               7              20              25              67              68              18              48              34              35 

Péssima            124              13              51              33               2              13              12              72              52              16              50              35              23 

Base:         1.500            274            306            382              91            206            241            711            789            231            464            459            346 

Tabela em percentual (%) Total

Oeste Norte
Vale do 

Itajaí
Serrana Sul Gde Fpolis Homens Mulheres

16 a 24 

anos

25 a 44 

anos

45 a 60 

anos
60 + anos

Ótima           27,1           31,4           17,6           27,8           24,2           32,0           29,9           24,8           29,2           23,8           25,2           27,7           30,9 

Boa           32,1           35,0           28,8           31,9           40,7           30,1           32,0           30,5           33,6           32,5           30,6           34,4           30,9 

Regular           23,5           23,0           27,1           22,0           25,3           21,8           22,8           25,2           22,0           29,0           23,1           22,9           21,4 

Ruim             9,0             5,8             9,8             9,7             7,7             9,7           10,4             9,4             8,6             7,8           10,3             7,4           10,1 

Péssima             8,3             4,7           16,7             8,6             2,2             6,3             5,0           10,1             6,6             6,9           10,8             7,6             6,6 

Base:         1.500            274            306            382              91            206            241            711            789            231            464            459            346 

Região Gênero Faixa etária

Região Gênero Faixa etária

5. AVALIAÇÃO DAS LIDERANÇAS FRENTE AO COVID-19: 

PREFEITOS DOS MUNICÍPIOS 

Base: 1.500 entrevistados

Período de coleta: 16/04/2020

Fonte: Instituto MAPA
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5.
Você considera a liderança do prefeito da sua cidade no 

enfrentamento ao Coronavírus? (Estimulada - resposta única)  



Agradece a parceria

www.mapa.com.brAgradecemos a parceria!


